

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 194 (6040)

Среда, 30 сентября 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Задачи партийного просвещения в новом учебном году

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов, наших кадров является предметом особой заботы Коммунистической партии. Партия исходит из того, что задача правильного руководства коммунистическим строительством требует со стороны наших кадров, всех коммунистов овладения теорией, умения руководствоваться ею при решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Непрерывный рост идейного уровня членов и кандидатов в партии—решающее условие повышения их авантюрной роли во всех областях жизни.

В настоящее время во всех партийных организациях идет подготовка к новому учебному году. 1 октября начнутся занятия во всей сети партийного просвещения. Итоги прошлого учебного года свидетельствуют о том, что партийные организации, выполнив решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, стали более активно заниматься вопросами повышения знаний членов и кандидатов партии в области марксизма-ленинизма. В системе партийного просвещения было широко развернуто изучение истории Коммунистической партии Советского Союза, проведена большая работа по изучению материалов XIX съезда КПСС. Все это, несомненно, способствовало повышению идейного уровня коммунистов, пробудило у них еще больший интерес к политической учебе.

Но было бы невправильным на этом успокаиваться. Партийная пропаганда все еще серьезно отстает от задач партии на современном этапе коммунистического строительства в области идеологического воспитания кадров, членов и кандидатов БПСС. В устной и печатной пропаганде не преображен еще чуждый духу марксизма-ленинизма начетнический, догматический подход к изучению теории, читательство. Нередко теоретические положения трактуются в отрыве от конкретной исторической обстановки, без глубокого разъяснения преобразующей роли в развитии общества Коммунистической партии, вооруженной марксистско-ленинской теорией, в отрыве от основных хозяйственных и политических задач партии.

Только неумением разобраться в существе марксизма можно объяснить тот факт, что в пропагандистской работе такой вопрос, как система продуктобмена, описано трактуется в качестве практической задачи партийных и советских организаций сегодняшнего дня, в то же время недооценывается огромное значение советской торговли и товарооборота в условиях социализма. У нас еще встречаются такие работники, которые не прочь поговорить о сочтении политической и хозяйственной работы, о том, что политика неотъемлема от хозяйствия, а на практике отрывают политическую деятельность от повседневной работы по хозяйственному строительству, не умеют, а порою и не желают связать теорию с практикой коммунистического строительства. Многие пропагандисты слабо освещают задачи партийных организаций в области дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, организационно-хозяйственного укрепления и роста общественного хозяйства колхозов.

Подобный подход к изучению теории противоречит марксизму-ленинизму, как творческой науке. Необходимо искренне из практики пропагандистской работы на четнический, догматический подход к изучению теории, добиваться прочного усвоения коммунистами и отдельных формулений и цитат, а существо марксизма-ленинизма в тесной связи с основными политическими задачами партии.

В практике пропагандистской работы допускались упрощенчество и вульгаризация марксизма-ленинизма в вопросах о роли народных масс, партии и личности в истории; было забыто указание ЦК партии, данное в решении в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)» (ноябрь 1938 г.), о том, что историю партии необходимо излагать не вокруг отдельных лиц и их биографий, а на базе развертывания основных идей марксизма-ленинизма, на основе исторических фактов. Партийная пропаганда нередко сбивалась на культивацию личности. В практике пропагандистской работы проявлялось беззаботное отношение к изучению таких важнейших партийных документов, как решения съездов партии, конференций и пленумов ЦК, в которых выражена выработанная за долгие годы внутренняя и внешняя политика партии. Задача партийной пропаганды заключается в том, чтобы искоренить из практики наименее пропагандистской работы отступление от марксизма-ленинизма в вопросе о роли личности в истории, показавшая решавшую роль народа—творца истории и роль Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского народа в борьбе за коммунизм.

В практике пропагандистской работы имели место субъективистские, волнистистские взгляды на характер экономических законов социализма, которые вели по существу к отрицанию объективных закономерностей общественного развития. С другой стороны, в нашей начальной и устной пропаганде не получал должного освещения вопрос о руководящей и преобразующей роли партии, о социалистическом государстве как главном орудии в руках трудящихся СССР для

победы коммунизма, об источниках силы нашего государства и необходимости дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи СССР.

Серьезные недостатки имеются в пропаганде ленинско-сталинского национальной политики, ее политических, культурных и экономических результатов, не уделяется достаточно внимания воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, братского сотрудничества всех народов нашей страны в борьбе за построение коммунизма и неуклонное укрепление многонационального Советского государства. Не ведется должной борьбы против пропаганды чуждых ленинизму националистических пережитков.

Необходимо вести решительную борьбу со всякого рода извращениями и вульгаризацией отдельных положений марксизма-ленинизма, с пропагандой буржуазного национализма, неуклонно повышать революционную бдительность партийных кадров, всех членов партии, всех трудящихся нашей страны. Партийная пропаганда должна вспинять коммунистов и всех трудящихся в духе уверенности в необходимости дела коммунизма, беспрепятственной преданности Коммунистической партии и социалистической Родине, в духе дружбы народов и пролетарского интернационализма. На конкретных примерах надо ярче пропагандировать преимущества советского социалистического строя и необходимость всенародного укрепления Советского государства.

Повышение качества партийного просвещения в значительной мере зависит от состава пропагандистских кадров. В пропагандистской работе принимают участие сотни тысяч людей, стремящихся отдать свою энергию и опыт делу марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Однако многие партийные комитеты не осуществляют повседневного руководства работой по изучению теории, не организуют систематической помощи пропагандистским кадрам в повышении качества занятий.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы значительно повысить качество партийного просвещения с тем, чтобы еще более усиливать живой интерес коммунистов к политическим знаниям, к изучению основ марксистско-ленинской теории. Крупными недостатками в пропагандистской работе являются недостатки партийных органов учебы руководителей кадров, в результате чего некоторая часть партийных, советских и хозяйственных работников систематически не повышает своих знаний в области марксизма-ленинизма, слабо изучает экономику народного хозяйства. Вместо глубокого изучения решений съездов, конференций и пленумов ЦК партии, произведений классиков марксизма-ленинизма они передко ограничиваются чтением комментаторских брошюр, не получая глубоких политических знаний.

Для того, чтобы ликвидировать эти недостатки в учебе руководящих кадров, необходимо при изучении истории партии по первоисточникам в вузах, семинарах, вечерних университетах марксизма-ленинизма, вечерних партийных школах организовать изучение соответствующих произведений классиков марксизма-ленинизма и решений съездов партии, конференций и пленумов ЦК, в которых выражена выработанная за долгие годы внутренняя и внешняя политика нашей партии.

Существенный недостаток в организации партийного просвещения состоит в том, что во многих партийных организациях нарушаются принцип добровольности, не учитывается то обстоятельство, что значительная часть коммунистов, успешно закончив в последние годы начальные школы и кружки политического просвещения, не нуждается теперь в обязательном регламентировании их учебы. Между тем в партийных организациях имеются многочисленные случаи зачисления в начальных кружках коммунистов, изучавших ранее основы марксизма-ленинизма в сети партийного просвещения, в вузах, техникумах и других учебных заведениях. В погоне за общим охватом всех коммунистов сетью партийных организаций повседневного руководства этим кровным для нашей партии делом. Необходимо регулярно обсуждать на заседаниях пленумов партийных комитетов, на собраниях партийного актива и в первичных организациях вопросы политической учебы коммунистов, создавая общественное мнение партийного коллектива против тех, кто не работает над повышением своей сознательности, не обогащает себя политическими знаниями.

Партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы создаваемые на добровольных началах школы, кружки и семинары партийного просвещения работали бесперебойно, чтобы все коммунисты, изъявившие желание заниматься в них, регулярно посещали занятия и выполняли учебную программу. С коммунистами, индивидуально изучающими теорию, необходимо систематически проводить собеседования либо семинарские занятия, выделив для этого консультантов. Недопустимо самотек и бесконтрольность в деле политического образования коммунистов.

Партийная пропаганда—живое, творческое дело, требующее от партийных организаций инициативы, настойчивости и вдумчивости. Долг и обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в партийном просвещении и поднять всю пропагандистскую работу на уровень великих задач коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 27 сентября).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Партийная пропаганда—живое, творческое дело, требующее от партийных организаций инициативы, настойчивости и вдумчивости. Долг и обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в партийном просвещении и поднять всю пропагандистскую работу на уровень великих задач коммунистического строительства.

(«Правда»).

За достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября

Социалистические обязательства колlettiva martenovskogo tscha № 2

Советский народ, руководимый Коммунистической партией Советского Союза, успешно претворяет в жизнь решения XIX съезда партии. С каждым днем умножают свои успехи трудящиеся нашей страны, вкладывая свой труд в дело построения коммунизма в СССР.

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР и постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС вооружили партию и советский народ развернутой программой борьбы за дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, сознание изобилия сельскохозяйственных продуктов для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности, за дальнейшее повышение благосостояния трудающимся.

Коллектив 2-го мартеновского цеха, как и весь советский народ, с глубоким удовлетворением встретил эти исторические решения партии и правительства.

Коллектив нашего цеха, борясь за досрочное завершение годового плана, принятых на себя обязательств, в этом году уже выдал в счет годовых обязательств тысячи тонн высококачественной стали;

75 процентов плавок провести скоростными и ускоренными методами;

на 25 процентов по сравнению с 1952 годом снизить окончательный брак;

за счет снижения себестоимости сэкономить 500 тысяч рублей;

внедрить 8 рационализаторских предложений;

полностью выполнить все работы по подготовке цеха для работы в зимних условиях.

Мы призываем всех трудающихся Кузнецкого комбината активно включиться в социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября и гордиться любимую Родину выпуском высококачественной сверхплитовой продукции.

Обсужден и принят на собраниях коллектива бригад и участков мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината.

Слово строителей

Строители треста «Сталинскпромстрой», отвечающие на посвященную годовщину Великого Октября, наше соревнование по всенародному благосостоянию трудающимся, прилагают усилия в том, чтобы успешно выполнить программу жилищного и культурно-бытового строительства, обеспечить повышение производительности труда, улучшать качество работ и снижать стоимость строительства.

Однако, как отметил состоявшийся на днях слет стахановцев треста, в целом треста «Сталинскпромстрой» не справляется с возложенными на него задачами.

Горя преториальным стремлением отметить 36-ю годовщину Великого Октябрьского социалистической революции отмечено 36-е заседание парторганизации с 20 по 25 сентября. Следует отметить, что в соревновании по всенародному плану сокращения себестоимости продукции по предприятиям на 500 миллионов рублей участвуют 1200 рабочих. Значительные успехи в выполнении социалистических обязательств добились стахановцы треста. Некоторые из них: Красильников — 1063 тонны, Колыков — 1835 тонн, Назаренко — 1018 тонн, Конякин — 1018 тонн стали.

Следует отметить, что в соревновании по всенародному плану по выполнению плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов и деталей: кирпича — 100 тысяч штук; железобетонных и бетонных изделий — 200 кубометров; пиломатериалов — 500 кубометров; гравия — 5000 кубометров; пояса — 3000 кубометров;

передышевый план по изысканию и разработке сверхплитовых материалов и деталей — 200 рабочего в соревновании по производственным предприятиям на 2 процента;

в сентябре и октябре обеспечить устремленное планом снижение стоимости строительства и затрат 50 тысяч рублей на сверхплитовые материалы;

в сентябре и октябре обеспечить сверхплитовое снижение стоимости продукции по предприятиям на 500 процентов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

По всему металлургическому циклу

По всем цехам Кузнецкого металлургического комбината все шире развертываются социалистическое соревнование, принявшие следующие повышенные социалистические обязательства:

достроить и выполнить установленный план строительно-монтажных работ сентябрь и октябрь;

в Стальске сдать в эксплуатацию жилые дома и культурно-бытовые объекты: в сентябре — жилые дома №№ 4 (двух секций) 32, 99, жилой дом Кузнецкого треста на Школьной улице, общежития №№ 13 и 14, детская библиотека, детский сад и детские ясли в районе «Строительника»; в октябре — жилые дома №№ 36, 2, 8, 100, общежития № 15, баню на Комсомольской площади;

обеспечить сверхплитовое снижение стоимости продукции по предприятиям на 500 процентов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Призываю к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

Следует обратиться к строителям треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана по изысканию и разработке сверхплитовых материалов.

</div

